



ИНИЦИАТИВА

Уроки парламентаризма



НА ЮЖНОМ УРАЛЕ по инициативе депутатского корпуса регионального Законодательного собрания прошёл цикл уроков по теме «Развитие парламентаризма в России». Школьники познакомились с историей, развитием и современной законодательной базой парламентаризма в России.

— Подобные уроки прошли в 605 школах Челябинской области, более чем в двух тысячах классах. В их проведении участвовали депутаты всех уровней — Государственной Думы, Законодательного собрания области, представительных органов муниципальных образований, а также главы городских округов и муниципальных районов, сельских поселений.

В открытом парламентском видеоролке с участием председателя Законодательного собрания Владимира Мякуша, который транслировался во все межшкольные методические центры Челябинской области, приняли участие более полутора тысяч человек.

Подобные мероприятия помогают формировать правовую культуру и активную гражданскую позицию школьников. Законодательное Собрание планирует проводить их ежегодно, в формате единой недели парламентских уроков.

Бедность непримирима

Конфликты в мире идут по замкнутому кругу

АВТОРЫ ДОКЛАДА о мировом развитии, опубликованного на днях Всемирным банком, проанализировали конфликты, происходящие на планете, и вспышки насилия в отдельных странах. Выводы оказались неожиданными.

Именно на всевозможных конфликтах, охвативших мир, и сосредоточились в этом году разработчики доклада Всемирного банка. Причина интереса к социально-политической проблематике проста: она во всех смыслах дорого обходится. К примеру, только за четыре недели после начала конфликта в Ливии цены на нефть во всем мире подскочили на 15 процентов. И это лишь один из приведенных в документе примеров.

Выводы авторов доклада неутешительны: конфликты в мире идут по замкнутому кругу. Если в 1960-х годах 57 процентов всех вспышек насилия, зафиксированных на планете, случались там, где их раньше не было, то в 2000-х этот показатель упал до 10 процентов. Иными словами, сегодня 90 процентов всех конфликтов разгораются в странах или регионах, где они уже случались до этого. Специалисты Всемирного банка изучили несколько государств, где сегодня продолжается противостояние, и выяснили, что чаще всего к эскалации

насилия ведут бедность, проблемы с образованием, острое социальное неравенство, коррупция, а вовсе не этнические или религиозные конфликты, как принято считать.

В докладе приводятся и примеры, когда властям удалось завоевать доверие граждан, обеспечить им безопасность и рабочие места, а стране в целом — устойчивое развитие. В частности, это Сингапур. «В Сингапуре в начале его существования как самостоятельного государства приоритетными были проблемы безопасности, законности и порядка, а также создания благоприятных условий для привлечения инвестиций и экономического роста», — цитируют в докладе министры иностранных дел страны Джорджа Ео.

Авторы доклада подчеркивают: системные преобразования — дело не одного дня. Иногда на это уходит жизнь целого поколения. Сроки подсчитаны: на снижение коррупции у самых передовых стран ушло примерно 27 лет, на то, чтобы минимизировать влияние военных на политику, — 17, а чтобы добиться верховенства закона, пришлось потратить 41 год. Впрочем, эксперты, принимавшие участие в составлении документа, предупреждают: слишком спешить тоже не следует, необходимо тщательно учитывать историческое наследие, политическую обстановку в той или иной стране. По словам Хахдара Брахими,



одного из членов Консультативного совета доклада, демократизация не начинается с выборов и не заканчивается ими. Согласно представленным данным, чем эффективнее легитимные государственные институты и выше уровень благосостояния людей, тем ниже опасность вспышек насилия в любой форме. Всемирный банк, опираясь на статистику уровня доходов населения, формирует пять групп стран: с низким уровнем (995 долларов в год и ниже, к этой группе относятся, к примеру, Северная Корея и Таджикистан), с уровнем ниже среднего (от 996 до 3945 долларов, как, например, в

Грузии), с уровнем выше среднего (от 3946 до 12195 долларов — в эту группу зачисляются и нашу страну) и с высоким уровнем (от 12196 долларов и выше).

Эксперты, правда, отмечают: полагаться в прогнозах только на подушевой доход нельзя, необходимо учитывать и другие существенные факторы (уровень экономического неравенства, например), которые могут вызвать серьезную социальную напряженность и даже спровоцировать конфликты. Россия, кстати, с учетом таких факторов оазисом безопасности и благополучия явно не выглядит.

«Фронтвики» пишут Путину

У «единороссов» Магнитки есть план, штаб и стратегия

МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ «Единой России» недалеко оставалось в стороне от формирования Народного фронта.

Идея Владимира Путина о создании широкой партийно-общественной коалиции с триумфом реализуется в стране. Месяца не прошло с того дня, как прозвучало предложение, а число желающих вступить только что не зашкаливает. В Магнитогорске, на первом заседании обновленного политсовета, озвучили список тринадцати организаций, давших согласие.

Три из них представляют бизнес-сообщество, по две — молодежь и профсоюзы, есть и женщины, и ветераны, и защитники прав потребителей, а также садоводы, охотники с рыболовами и интернационалисты из Дома дружбы народов. Руководители общественных объединений уже написали на имя Владимира Путина заявления, которые на днях будут переданы в челябинскую приемную лидера «Единой России».

— В Народный фронт должны войти те организации, которые способны не только говорить, но и делать, — озвучил критерии для будущих кандидатов секретарь политсовета магнитогорских «единороссов» Александр Морозов. — Любители помахать флагами нам не нужны, не для того создается союз. Достаточно вокруг разгильдяев, баламутов и зарвавшихся чиновников, которых надо ставить на место. Кто, если не «Единая Россия», способен возглавить это движение? Мы уважаем конкурентов из других партий, но считаем, что лучше всех способны защитить интересы избирателей.

Создание Народного фронта идет параллельно с подготовкой к выборам в Государственную Думу. Сформирован и готов к работе штаб,



утверждена его структура, определены направления и распределены обязанности. В координационный совет, кроме секретаря политсовета, одного из его заместителей и руководителя исполкома, вошли заместители градоначальника и главы трех районов Магнитогорска.

Еще одним важным документом, утвержденным на политсовете, стал план избирательной кампании. В нем — три раздела и более семидесяти

пунктов с указанием мероприятий, сроков и ответственных. Раз много чего намечено, то и реализация займет практически полгода. Летние месяцы потребуются для разгона, но по мере приближения выборов поток событий будет нарастать. Пик придется на октябрь-ноябрь, а итог работы станет очевиден 4 декабря, в день голосования.

К декабрю-2011 «Единая Россия» должна выйти со «Стратегией-2020»

— так называется региональная программа, которая сложится из предложений с мест. Партийцам предложено высказать видение городских проблем и расставить приоритеты: чем следует заняться в первую очередь, а что может еще потерпеть. Ответа в региональном отделении ждут в начале следующей недели. Волокита в такую горячую пору — nepозволительная роскошь.

ОЛЕГ ГРИШИН
ФОТО > ДМИТРИЙ РУХМАЛЕВ

ЭКСТРИМ

Турецкие несчастья

ТИХАЯ ТУРЦИЯ превращается в страну экстремального отдыха. Летний сезон еще не начался, а туроператоры уже вывозят тела россиян, погибших на побережье.

Четвертого мая в Кемере пропала Светлана Казакова из Челябинска. 55-летняя женщина вышла из отеля без документов и телефона и пропала. Полиция до сих пор не может ее найти. В десятых числах мая в Турции умер мужчина с Южного Урала. Он отдыхал на побережье с супругой. Женщина отказалась общаться с прессой, причина гибели ее мужа не разглашается. Однако претензий к туроператору у родственников погибшего нет.

В минувшую пятницу на курорте Бодрум в больницу попали двадцать русских туристов. Они отравились «паденым» алкоголем. По последним данным, трое россиян скончались, двое человек до сих пор на грани жизни и смерти. К счастью, наших земляков среди отравившихся нет. Но буквально на следующий день, в субботу, новое ЧП. На этот раз в Алании. У 35-летнего туриста из Еманжелинска Андрея Сандака случился сердечный приступ. Вместе с женой и ребенком мужчина собирался провести отпуск в отеле Water Planet. Уже с утра, в день приезда, Андрей начал жаловаться на плохое самочувствие. К ночи ему стало совсем худо — супруга вызвала доктора, и туриста увезли в больницу. Но помочь россиянину турецкие медики не смогли: у него остановилось сердце.

— К сожалению, это стало тенденцией. Российские туристы все чаще погибают на турецких курортах, потому что не контролируют свое поведение. Кто-то резко бросается в активный отдых, а чей-то организм не выдерживает системы «все включено», — рассказала PR-менеджер московского офиса «Анекс-тур» Евгения Федорова. — 90 процентов трагедий связаны с алкоголем. В жару у принимающих на грудь не выдерживает сердце, либо они идут купаться подшофе и тонут...

Правда, Андрей Сандак к туристам-пьяницам отношения не имеет. В день гибели к спиртному он даже не прикасался. Видимо, его сердце не выдержало резкой смены климата. Самолет из Челябинска вылетел в четыре утра. Это значит, что ночь накануне туристы не спали и переутомились.

Как нам рассказали в московском офисе «Анекс-тур», тело Андрея на днях отправят на родину. Все расходы на перевозку покроет страховка. Супруга и ребенок погибшего туриста вылетят в Россию следом. Места на чартерном рейсе им предоставят бесплатно, сообщает челябинский корреспондент «Комсомольской правды» Ирина Голлай.

РОСПОТРЕБНАДЗОР

Смертельные огурцы

ОТ «ЯДОВИТЫХ» ОГУРЦОВ умерло уже 14 человек. Роспотребнадзор грозит остановить весь европейский импорт овощей.

Напомним, Европу начала косить опасная болезнь. Заболели более тысячи человек в Германии, Швеции, Дании, Голландии и Британии. По данным на вчерашний день, скончались уже 14 человек.

Как сообщают в Роспотребнадзоре, во вспышке кишечной инфекции подозревают энтерогеморрагическую кишечную палочку. И «источником заражения считают обыкновенные салатные огурцы, которые привезли в Германию из Испании.

Геннадий Онищенко 30 мая говорил, что, несмотря на неоднократные обращения, Роспотребнадзор РФ так и не получил от Евросоюза никаких вразумительных объяснений по поводу инфекции и борьбы с ней. Поэтому в понедельник российская граница закрылась «до особого распоряжения» для огурцов, помидоров и листового салата из Испании и Германии.

«Возможно принятие решения о запрете на ввоз и оборот на территории Российской Федерации овощной продукции из всех стран ЕС», — сообщается на сайте Роспотребнадзора.

ТРАГЕДИЯ

Роковой автобус

В РЕЗУЛЬТАТЕ столкновения в среду автобуса с легковым автомобилем в Тверской области никто не выжил, сообщил представитель управления ГИБДД по Тверской области Денис Черных.

Авария произошла на 333-м километре трассы М-9 Москва-Рига в Оленинском районе Тверской области. Погибли семь человек. На месте работали три пожарных расчета.

«По предварительным данным, водитель легкового автомобиля Volvo с литовскими номерными знаками выехал на полосу встречного движения и столкнулся с рейсовым автобусом MAN, следовавшим по маршруту Нелидово — Тверь», — сказал Черных.

По его словам, в результате ДТП оба транспортных средства загорелись. На данный момент точно установлено, что погибли семь человек, в том числе водитель Volvo, который был один в машине. Личности погибших в автобусе устанавливаются. Собеседник добавил, что выживших в аварии нет.

Социальная поддержка инвалидов

ПРОГРАММА

НА ЗАСЕДАНИИ регионального правительства, которое провел первый заместитель губернатора области Сергей Комяков, внесены изменения в областную целевую программу «Социальная поддержка инвалидов на 2011–2015 годы». Благодаря этому были усилены принимаемые меры по формированию доступной среды для людей с ограниченными физическими возможностями и предоставлению им технических средств реабилитации.

Как сообщила министр социальных отношений Ирина Гехт, в этом году значительно изменились акценты не только в областной, но и в федеральной программе социальной поддержки инвалидов. Нововведения позволяют увеличить количество мер, направленных на создание в регионе комфортной и доступной среды для людей с ограниченными физическими возможностями — этому уделяется в настоящее время особое внимание.

— Кроме того, в этом году на уровне субъекта РФ предусмотрено обеспечение учреждений социальной сферы доступными подходами и подъездами для инвалидов. Составлен перечень учреждений иных сфер деятельности, в которых необходимо в ближайшее время оборудовать подходы пандусами, — говорит Ирина Гехт. — На базе учреждений социальности населения будет организовано обеспечение инвалидов техническими средствами реабилитации.

В Челябинской области появятся специализированные отделения реабилитации инвалидов, так называемые реабилитационные комнаты, где будут размещены весь необходимый инвентарь, мебель и предметы бытового обихода для людей с ограниченными физическими возможностями.

— При соучреждении организации школы ухода, так как нередко получение инвалидности в жизни человека становится полной неожиданностью. В этот момент очень важно получить все необходимые жизненные навыки, приобрести которые помогут специалисты, — рассказывает Ирина Гехт.

На днях состоялось второе заседание общественного совета по делам инвалидов при губернаторе области, где в центре внимания оказались вопро-

сы реабилитации инвалидов. Много поступило предложений и корректировок по существующему законодательству, которые были учтены, поэтому, возможно, внесение изменений в областную целевую программу «Социальная поддержка инвалидов на 2011–2015 годы» будет продолжено.

Изменения затронули и процесс начисления субсидий по оплате жилья и услуг ЖКХ для определенных категорий граждан.

— Раньше меры социальной поддержки по оплате жилья и коммунальных услуг назначались на основании регионального стандарта стоимости, что являлось неким усредненным показателем, — пояснила Ирина Гехт. — Прокуратура области указала, что в связи с этим возможны как недоплаты при начислении субсидий гражданам, так, впрочем, и переплаты денежных средств. Отныне совершен переход к фактическому начислению субсидий, которое предполагает точный размер денежных средств в каждом конкретном случае.

На предоставление во втором полугодии 2011 года субсидий на оплату жилья и услуг ЖКХ из областной казны направлено свыше 34 миллионов рублей.

Субсидии на оплату жилья и услуг ЖКХ из бюджета Челябинской области составят свыше 34 миллионов рублей